

培养两国友谊的薪火传人

——记习近平主席出席巴布亚新几内亚布图卡学园启用仪式

位于巴布亚新几内亚首都莫尔兹比港南部的中国—巴新友谊学校·布图卡学园里,一张张稚嫩青春的面庞,洋溢着幸福喜悦的神情。正午时分,学园里的气氛和天气的温度一样,热烈到了顶点。当地语中,“布图卡”意为“贝壳”。千余名学生穿着印有贝壳校徽图案的红色T恤衫,夹道迎接远道而来的中国贵宾。孩子们挥舞着中国和巴新两国国旗,不停地用中英文高呼“欢迎”“Welcome”。11月16日,正在巴新进行国事访问的国家主席习近平,在巴新总理奥尼尔陪同下,为中国援建的这所学校揭幕。

校园里,一栋栋簇新的米黄色大屋顶楼房依次排开,不远处山脚下是开阔的橄榄球场、篮球场、排球场。一年多前,这里还是一所破旧的小学,如今,能够容纳3000多名学生,包括幼儿园、小学部、中学部的现代化学校拔地而起。

12岁男孩戈萨眼里闪着亮光:“我非常喜欢新学校,我一定要好好学习,将来让家人过上更好的生活。”在阵阵欢呼声中,习近平主席来到宽敞明亮的教学楼多功能厅。这里张灯结彩,悬挂着红灯笼和中国结,一派喜庆气氛。

歌声悠扬。30名身着中式服装的巴新学生组成了小合唱团,为习近平主席和奥尼尔总理用中文演唱了中国民歌《茉莉花》。

习近平主席驻足欣赏。演唱结束时,他走上前去,同前排的孩子们握手问候。

为了迎接这个激动人心的时刻,四年级学生克里斯蒂娜和她的伙伴们练习了两个月,并由此喜欢上了中国这个遥远的国家。

“以前的学校里到处是破旧的窗户和课桌,有时还要坐在地上上课,是中国人帮我们改变了这一切。”克里斯蒂娜说。

“习近平主席亲自来到这里,为

新学校揭开序幕,这对学校、对孩子们的未来都是历史性时刻。”巴新首都行政区省长帕科普、巴新总理奥尼尔先后致辞。

当主持人邀请习近平主席致辞时,在场的学生、老师、家长全体起立,报以热烈掌声。

“刚才,奥尼尔总理说,今天的天气有点热。但对我们来讲,你们的抱歉其实是我们的感谢,我们从深秋初冬的北京来到这里,巴不得出一身汗。”习近平主席即席开场白,赢得大家掌声和欢快的笑声,现场气氛更加轻松活跃起来。

“中国有句古语‘十年树木,百年树人’……人才是第一资源。我们援建布图卡学园的目的就是帮助贵国培养人才,授人以鱼不如授人以渔。相信人才辈出一定会为巴新实现可持续发展、后来居上的发展提供强有力支撑。”

“厚植在两国人民心中的深厚感情,需要有薪火传人。中国和巴新青

少年要相互学习、加深了解,共当两国友好的忠实传承者和积极践行者。”……

习近平主席一席话,道出了中国巴新友谊的真谛,道出了中国为巴新援建学校的真诚用心。

习近平主席致辞结束,全场再次起立,响起长时间的掌声。

多功能厅一角,摆着一张蓝色乒乓球台。习近平主席同奥尼尔走到球台前,观看中国奥运冠军张怡宁和她的巴新“徒弟”杰弗里对打练习。

小小银球,乒乓作响,伴着巴新学生现场演唱《让我们荡起双桨》的旋律,跳动出了青春的节奏。

18岁高中生杰弗里出生于巴新乒乓世家,是巴新男队一号选手,一直梦想着代表大洋洲参加奥运会。今年6月,他曾到上海体育学院中国乒乓球学院接受训练。

习近平主席向杰弗里竖起大拇指,又挥臂做了几下打球的动作,意在称赞他球技很好。

杰弗里向习近平主席赠送了一块印有中国和巴新两国国旗的乒乓球拍。习近平主席高兴地与大家合影留念。

“以前只是在电视和网络上看见习主席,这是我第一次见到他。习主席跟我说,很愿意帮助我们实现奥运梦想,朋友们都说我很幸运。”杰弗里兴奋地告诉同学们。

“总书记多次说过,国之交在于民相亲,民相亲在于心相通。我们要以体育为纽带,为推动中国巴新关系发展、构建人类命运共同体作出新的贡献。”现场向习近平主席汇报情况的国际乒联副主席、中国乒乓球学院院长施之皓说。

“小船儿轻轻飘荡在水中,迎面吹来了凉爽的风……”,离开学校时,习近平主席再次走到合唱团学生面前,聆听他们的演唱。

“这首歌我小时候也唱过,谢谢你们!”

记者 郝薇薇 霍小光
新华社莫尔兹比港11月16日电

重塑军事政策制度体系 谱写强军兴军新篇章

——习近平主席在中央军委政策制度改革工作会议上的重要讲话在解放军和武警部队引起强烈反响

中央军委政策制度改革工作会议13日至14日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央军委深化国防和军队改革领导小组组长习近平出席会议并发表重要讲话。习主席的重要讲话,在解放军和武警部队引起强烈反响。广大官兵迅速展开学习讨论,大家一致表示,要认真学习贯彻习主席重要讲话精神,认清军事政策制度改革的重要性和紧迫性,统一思想、坚定信心、步调一致、狠抓落实,把军事政策制度改革任务完成好,为实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队提供有力政策制度保障。

连日来,从雪域高原到东南沿海,从塞北边陲到南国海岛,大江南北的座座军营迅速掀起学习习主席重要讲话的热潮。官兵们认为,习

主席的重要讲话深刻阐明了军事政策制度改革的重要意义、战略举措和落实要求,科学回答了“为什么改、改什么、怎么改”等重大问题。官兵们认为,一定要强化“四个意识”,带头讲政治、顾大局、守纪律、促改革、尽责任,确保改革按照既定部署向前推进。

驻扎在山东威海刘公岛上的北部战区陆军某海防旅海防连组织官兵逐字逐句反复研读习主席的重要讲话。连指导员金柏树说,我们一定要牢记统帅嘱托,紧贴实战砺炼精兵,不断提升控海守岛的核心军事能力,枕戈待旦,捍卫海疆。

刚刚结束全员性军事训练考核的北部战区空军地导某旅官兵,原原本本学习习主席的重要讲话。旅党委“一班人”在学习讨论中谈到,深化我军党的建设制度改革,既是

军事政策制度改革的重要内容,也是实现军事政策制度改革目标的重要保证。党的建设制度改革深入推进,党对军队绝对领导更加巩固,其他方面改革才能顺利高效进行。

刚刚结束高原实战化评估考核的陆军第75集团军某旅党委“一班人”学习讨论后认为,这次军事政策制度改革主要包括深化我军党的建设制度改革、创新军事力量运用政策制度、重塑军事力量建设政策制度、改革军事管理政策制度。这“四个方面”集领兵、用兵、养兵、管兵之制于一体,涵盖了军事实践活动各个领域、各个方面。一定要抓好统一思想、引导官兵深刻认识和把握军事政策制度改革的重要意义,自觉站在政治和大局的高度,认识改革、支持改革、服从改革。

从事中国特色社会主义理论体

系研究的国防大学政治学院教授李峻在学习讨论中表示,牢固树立习近平强军思想在国防和军队建设中的指导地位,必须把党的十八大以来党的理论成果、实践成果在军事政策制度上确定下来。党的十八大以来,领导指挥体制改革重在破除体制性障碍,规模结构和力量编成改革重在解决结构性矛盾,人民军队体制一新、结构一新、格局一新、面貌一新。北京卫戍区某警卫团政委朱威明说,前“两大战役”的重大成果,为军事政策制度改革奠定了坚实的基础。此次军事政策制度改革,适应了新时代、新使命、新体制的要求,必将不断完善和发展中国特色社会主义军事制度。

海军北海舰队某支队、火箭军某部、战略支援部队某旅等部队党委在学习讨论中表示,一定要以实际行动

将中央军委政策制度改革工作会议精神落在实处。学习讨论中,广大官兵纷纷表示,将全身心投入练兵备战工作,履行好肩负的神圣使命。被评为“全军爱军精武标兵”的空军某旅二级军士长朱益忠说:“通过学习会议精神,我真切感受到了党中央、中央军委和习主席对广大官兵的深厚厚爱,我要加倍努力训练,做能打仗、打胜仗的好战士。”

凝聚改革共识,汇聚强军力量。广大官兵表示,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,深入贯彻习近平强军思想,坚决打赢军事政策制度改革攻坚战,奋力谱写强军兴军新局面。

记者 梅世雄
新华社北京11月16日电

为了民族复兴·英雄烈士谱

日寇未灭,何以家为——陈安宝

据新华社杭州11月16日电(记者王俊祿) 陈安宝,字善夫,1891年出生于浙江黄岩横街乡马院村(现属台州市路桥区横街镇)。1916年毕业于保定陆军军官学校步兵科第3期,在浙江陆军第2师任排、连长。1926年第2师改编为国民革命军第26军,陈安宝任营长,参加北伐战争。1930年后任团长、旅长。1933年任第79师副师长,1935年升任师长。

全国抗日战争爆发后,陈安宝率部参加淞沪会战,因战功升任第29军军长兼第79师师长。

1939年3月,陈安宝率部参加南昌战役。5月6日拂晓后,日军向陈安宝部发起攻击,部队伤亡十分惨重。午后5时,日军突破中国军队左翼龙里张阵地,双方进入白刃格斗,陷入混战状态。陈安宝带着随从冒着日机的轰炸赶往督战。途中,不幸中弹牺牲。

1939年夏,陈安宝的灵柩被运回家乡,安葬在家乡的凤凰山,沿途数万群众设祭。

1983年12月,浙江省人民政府批准授予陈安宝革命烈士称号。1984年4月,黄岩县决定,将抗战初

期陈安宝捐资重建的作新小学,恢复命名“安宝小学”。路桥区政府将镇广场命名为“安宝广场”。陈安宝的英雄事迹,也编写为乡土教材,作为“开学第一课”进入路桥中小学课堂。

位于凤凰山的陈安宝烈士纪念馆由烈士纪念馆、故居和烈士陵园三部分组成。纪念馆于2014年9月落成,建筑面积1600平方米。走进纪念馆,陈安宝将军纵马扬鞭、驰骋疆场的铜制雕像首先跃入眼帘。馆内史料讲述着陈安宝将军的报国人生,参观者无不满怀敬意、感慨连连。

每年清明节,路桥区都会举行公祭仪式,缅怀这位为国捐躯的英烈。在九一八“国难日”、9月30日烈士纪念日、南京大屠杀死难者公祭日等重要日期,当地民众都会自发前往,举行纪念活动,追忆当年革命烈士浴血奋战的英雄事迹。

陈安宝烈士纪念馆负责人徐玮玮说,每次经过安宝广场,远远看到庄严肃穆的纪念馆,心中敬意油然而生。陈安宝将军精忠报国、不怕牺牲的大无畏精神,将永远激励家乡干部群众爱国爱乡、爱岗敬业,把脚下的这片土地建设得更加繁荣。

荷台达停火 也门冲突方或年底谈判

多名消息人士15日证实,多国联军已经叫停对荷台达的攻势,以期控制这座红海港口城市的胡塞反政府武装能够参加新一轮和平谈判。联合国希望也门冲突各方能够在今年年底前举行和平谈判,地点选在瑞典。原定9月举行的上一轮谈判中,胡塞武装没有派代表参加,谈判告吹。



图为支持也门政府的武装人员站在一辆军车上。

新华社发

联合国积极斡旋

联合国近来积极斡旋,希望促成也门冲突各方今年年底前在瑞典举行和平谈判。美国以及多个西方国家随即呼吁先实现停火,为和平谈判营造氛围。

沙特阿拉伯主导的多国联军一名消息人士15日告诉路透社记者:“多国联军已经指示地面部队,停止在荷台达的军事打击。”另一名消息人士证实这一说法。

第三名消息人士说,国际社会敦促多国联军停止进攻荷台达,以确保胡塞武装能够参加和平谈判;经过考虑,联军决定停火。

荷台达是也门重要交通枢纽,2014年以来处于胡塞武装控制之下,

大约七成进口食品和大部分国际援助经由这座港口城市进入也门。

多国联军支持下,也门政府军今年多次向荷台达发动攻势,而胡塞武装死守这一关键城市。一些目击者14日说,多国联军本轮攻势持续10多天,枪炮声如今停止。

盼年底谈判

也门冲突各方原定9月在瑞士日内瓦举行和平谈判,但胡塞武装没有派代表参加,谈判告吹。联合国也门问题特使马丁·格里菲斯正在努力确保各方重回谈判桌,达成政治解决方案。

也门总统哈迪对年底谈判表示欢迎,但拒绝放弃收复荷台达。也门通讯社援引也门总统发言

人的一份声明报道:“也门人民解放荷台达的战斗不可避免,不管是经由和平方式,还是经由战争手段。”

多国联军叫停对荷台达的攻势,令不少人对和平谈判前景感到乐观。一些政治分析师则提醒,多国联军仍有可能再次进攻荷台达,也门人道主义危机可能进一步恶化。

联合国分管人道主义事务的副秘书长马克·洛科克上月警告,一场特大饥荒迫在眉睫,估计将影响1400万也门人,相当于这一国家半数人口。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯本月初呼吁,也门冲突各方应保障交通畅通,确保食品、燃油以及其他人道主义救援物资能够“不受阻碍”地运入也门。

综合新华社电

德国小学生走进中国大使馆听童话

新华社柏林11月15日电(记者田颖) 80多名德国小学生15日来到中国驻德国大使馆参加柏林童话周快乐使馆活动。孩子们倾听中国童话,品尝中国小吃,并与中国儿童交流互动。

中国驻德国大使史明德夫人徐静华为孩子们用德语诵读了中国童话《莲》,孩子们被童话故事以及投影上的中式插画深深吸引。大使馆还为孩子们放映了以亲情为主题的中国水墨画风格动画片《二胡》。

当天担任主持人的德国童话协会主席西尔克·菲舍尔对记者说,童话是孩子理解世界的桥梁,通过童话能了解不同国家孩子们的梦想。只有孩子们理解“他们的世界和我们的世界是一样的”,他们才能认识到彼此理解是多么重要。

此次活动是柏林童话周系列活动之一。柏林童话周由德国童话协会主办。该协会成立于2004年,致力于促进童话、传说和故事在当代社会的传播,推动青少年文化发展。

朝鲜宣布驱逐一名非法入境的美国公民

新华社平壤11月16日电(记者程大雨 江亚平) 据朝中社16日报道,朝鲜决定将一名上个月非法入境的美国公民驱逐出境。

报道说,美国公民布鲁斯·拜伦·洛伦斯于10月16日通过朝中边境非法入境朝鲜后被朝鲜有关机关扣留。现在,朝鲜有关机关决定将其驱逐出境。

报道还说,在接受调查过程中,洛伦斯承认自己是受美国中央情报局操控而非法入境朝鲜的。

日本再次报告猪瘟疫情

新华社东京11月16日电(记者华义) 日本岐阜县16日宣布,该县再次出现猪瘟疫情,一家饲养动物的公园中,两头猪被确认感染了猪瘟病毒。

这是岐阜县今年第二次出现非洲野猪感染猪瘟病毒。出现疫情的“岐阜市畜产中心公园”已将饲养的23头猪全部扑杀。

岐阜县发布的公报说,猪瘟不会传染给人,当地也没有感染猪瘟的猪肉上市。

今年9月初,岐阜县一处养殖场首次出现猪瘟疫情。此后,该县先后有大约50头野猪感染猪瘟。这是日本时隔26年再次出现猪瘟疫情。日本农林水产省说,岐阜暴发的猪瘟不是非洲猪瘟。

秸秆再利用 宜家拟帮印度治霾

据新华社电 瑞典宜家家具连锁公司准备在印度把水稻秸秆用作产品原材料,以减少焚烧秸秆的现象,缓解大气污染。

印度北部地区是雾霾等大气污染“重灾区”,部分由焚烧秸秆产生的烟尘引发。宜家说,准备向印度农民收购废弃秸秆,作为一种可再生原材料,用于制造宜家产品,定于2018年末制成首批样品,产品有望2020年在印度上市。

这家跨国企业15日在一份声明中说,打算在印度首都新德里周边地区启动这一名为“空气立刻更好”的项目,目的是形成缓解空气污染问题的“样板”方案,最终“复制到其他超大型城市”。

封路通告

由于丹东线(望海寨至杨水站二号桥)中央分隔带工程(盖州市滨海公路K948+731—K965+507段)施工,该路段局部车道封闭交通。封闭时间为2018年11月20日至2018年12月31日止。封闭期间请过往车辆注意安全。特此通告。

盖州市公路管理段
盖州市公安局交通警察大队
2018年11月17日

全球大学生就业竞争力排行榜公布 13所中国高校跻身榜单150强

据新华社伦敦11月15日电(记者梁希之) 英国泰晤士高等教育15日发布2018年全球大学毕业生就业竞争力排行榜,美国哈佛大学位居榜首。中国共有13所高校跻身排行榜150强,其中7所来自中国大陆,4所来自中国香港,两所来自中国台湾。

榜单上,美国大学仍占绝对优势,在前10名中占据6席,其中哈佛大学、加州理工学院和麻省理工学院依次位列前三。排名第四至第十位的依次为英国剑桥大学、美国斯坦福大学、德国慕尼黑理工大学、美国普林斯顿大学、美国耶鲁大学、日本东京大学和新加坡国立大学。

跻身榜单前50名的中国高校共4所,依次是香港科技大学(第16)、北京大学(第19)、上海交通大学(第36)和复旦大学(第44)。此外,清华大学、香港大学、香港中文大学、台湾大学、中国科技大学、台湾科技大学、浙江大学、香港理工大学和哈尔滨工业大学跻身榜单前150名。

据泰晤士高等教育介绍,这一排行榜的数据来自对全球22个主要国家大型国际企业的近7000名招聘经理的调查。调查机构通过了解他们录用毕业生的条件,并让他们选出心目中培养最优秀毕业生的大学后,公布了相关排名。